

# 常州破获两起公安部督办特大贩毒案

## 缴获冰毒16.9公斤 彻底捣毁两条广东过来的贩毒通道

昨天,常州市公安局禁毒支队召开新闻通气会发布,常州公安局禁毒支队捣毁了两个由数十人组成的特大制贩毒团伙。作为公安部督办的两起特大贩毒案,目前常州警方已缴获冰毒16.9千克,30余名嫌犯被依法打击,两条从广东向常州的贩卖毒品的通道也被彻底捣毁。

钱洪明 葛小林

### 受母亲影响开始吸贩毒

2013年常州“4·10”毒品案件为公安部挂牌督办案件,随着特大毒案“阿朱”及团伙31人的落网,一条长期从广东向常州贩卖毒品,使毒品向常州、无锡等地扩散的通道被连根摧毁。收网行动中一次性缴获冰毒11.7千克,成为常州警方一次性收缴毒品数量最多的案件。

今年33岁的“阿朱”是常州本地人,有着吸毒和赌博的前科。他的母亲也是一名毒贩,受母亲影响,“阿朱”不仅自己吸毒,也走上了贩毒的道路,并逐渐成为常州地区的毒贩老大。

该案引起了江苏省禁毒总队的重视,由省、市、区三级公安禁毒部门的侦查员迅速成立“4·10阿朱团伙贩毒案”专案指挥组,随后也被确立为公安部挂牌案件。

经过数月的侦查,专案组已全面掌握了“阿朱”贩毒团伙的五层贩毒网络关系和成员身份,查清了朱某在广东东莞和佛山的“上家”、贩运通道,以及在常州的藏毒窝点、涉毒资金流向。

同年10月31日晚,在专案组的统一指挥下,收网行动开始,历时四天,共抓获涉案违法犯罪嫌疑人31人,缴获毒品冰毒11.7千克,手枪一支、猎枪两支、子弹7发,毒资12万余元、汽车一辆。

### 警方特别提醒

## 年轻人远离毒品 绝不要有“第一次”

据常州缉毒民警介绍,目前常州缉毒民警查获的毒品类型,主要以新型合成毒品为主,像冰毒、摇头丸、K粉,数量占到70%-80%,危害的大部分是年轻人。

据警方调查显示,在吸毒者中,由于无知、好奇、被他人引诱而吸毒的青少年的比例最高,青少年正处在生理、心理发育时期,好奇心重,辨别是非能力不强,抵制毒品侵害的心理防线薄弱,因此青少年是预防吸毒的重点人群。

据警方介绍,青少年涉足酒吧、歌舞厅、迪厅、游戏厅等娱乐场所,最容易成为毒贩子引诱吸毒的目标,毒贩子怎样引诱青少年吸毒?例如,“吸一两次毒品不会上瘾”,或者说,“吸毒是有钱人才玩得起的,吸毒是炫富”。

### 冰毒藏水果箱进入宾馆

2013年6月,常州市禁毒部门在打击贩毒时,发现绰号“老郭”的安徽男子从事大宗贩毒活动。

警方调查发现,这个50来岁的“老郭”纠集刘某等多名无业人员组成贩毒团伙,从广东大量购进冰毒在常贩卖。该团伙主要成员与广东存在定期联系,团伙网络结构复杂,作案手段相当隐蔽,且毒品资源充足,价格较为便宜。很快,常州警方将“老郭团伙贩毒案”立案侦查,此案随后被列为“公安部2013-494号毒品目标案件”。

同年7月29日,专案组通过侦查发现,“老郭”的贩毒过程类似港片里描述的毒品交易:他的广东上线安排“马仔”从广东运输一批冰毒到常州贩卖,“马仔”将冰毒藏进水果箱,然后捧着水果箱进入酒店,随后离开。过后,“老郭”借口帮朋友拿水果,进酒店取走毒品。

2013年10月12日,专案组突击,将“老郭”抓获,缴获冰毒500克,其同伙黄某等人发觉不对劲,立刻准备低价抛售毒品后“跑路”,结果也很快落网。警方查获冰毒4300余克,毒资5万。

随后专案组连续作战,陆续抓捕团伙成员刘某等10余名犯罪嫌疑人,缴获冰毒400余克。此案共计缴获冰毒5200余克。

### 相关新闻

## 还“毒友”人情 写请柬请客吸毒

日前,武进警方在抓住两名吸毒嫌疑人后,循线追踪,又连续成功抓获4名上线毒贩。

6月上旬,武进警方巡防大队民警根据线索,在夏溪某宾馆的房间内当场抓获涉嫌吸毒的乔某和王某。经审查,乔某和王某是体校同学,王某因与老婆吵架,心情不好,主动要求乔某弄些冰毒过来吸食。最近一个月,王某经常邀请乔某到他婚房或宾馆内吸毒。让民警们惊讶的是,王某的丈母娘因吸贩毒,在王某婚前一天被警方抓获,而王某在婚后半个月,也因首次吸毒,被警方抓获。

武进警方循线出击,很快又抓获了吴某、焦某等多名吸贩毒人员。据了解,吴某曾请焦某吸食,焦某一向认为欠吴某一个人情,当吴某问她要毒品时,还特地准备了一张请帖,把冰毒夹在里面回赠了一下。

余人 葛小林

## 为防止“泄密” 毒贩学会非洲语言

“赶紧给嫌犯洗个澡,再换一身干净的新衣服,这几天他们也累了,不要对他们进行疲劳审讯。”6月22日下午6时许,刚从南京禄口机场押解逃犯回来,金坛华城派出所所长尹利平顾不得洗去自己的一身汗水,先要求办案民警照顾好身边的那对戴手铐的“旅客”。

这对嫌疑人赵某夫妇原籍湖北,长期在金坛从事贩毒活动,原先为了对抗警方审查,他们学会了用非洲语言进行交流,行事十分诡密,事情败露后,两人潜逃至广州躲藏,这次金坛警方千里追逃,终于将二人绳之以法,并于22日押解回金坛接受公安机关审查。

赵某夫妇本来做好了抗拒审查的心理准备,但他们没想到,警方不仅安排他们洗澡,还让他们换上了干净的新衣服。赵某坦言,从没有警察像金坛警察这样对待他们。他表示,将诚恳地交代自己的贩毒过错,希望得到宽大处理。

季麓强 冯婷婷 葛小林

### 画说常州



## 小朋友跟大哥哥学急救

幼儿园陆续放假,为预防暑期幼儿溺水事件的发生,提高幼儿的自我保护意识,近日,江苏理工学院商学院的大学生志愿者来到常州聪明兔幼儿园,开展防溺水安全教育活动。大学生们通过漫画的形式向幼儿们讲解了汛期安全知识,并利用人体急救模型演示了心肺复苏技术,教给幼儿简单的急救方法。

靳婷婷 晁静 文/摄

### 说法

## 自己被骗很是不爽 转头骗别人“挽回”损失

因自己受骗蒙受损失,于是转身就去骗无辜的生意伙伴。近日,蔬菜经销商王某因诈骗罪,被武进法院判处有期徒刑1年4个月,并处罚金。

经朋友介绍,做蔬菜生意的王某与蔬菜批发商蒋先生相识,并在几次合作之后,建立了相对稳定的信用伙伴关系。

今年初,王某因一时疏忽大意,被朋友设圈套骗去了数万元。越想越气的王某一心想把亏空的欠款尽快补齐,不过他非但没有从骗局中吸取教训,反而把相同的把戏用在了生意伙伴蒋先生身上。

今年1月下旬,王某来到蒋先

生位于常州一处蔬菜批发市场的摊位前,告知其有一批连云港芋头现低价出售,自己欲合作收购。蒋先生提出需要提供样品“验货”。几天后的验货中,蒋先生一眼就识别出王某提供的样品是金坛芋头而非连云港芋头。对此,王某解释说只是芋头品种不同,种植地仍是连云港。出于对王某的信任,蒋先生同意了此次合作。

合作意向达成后,王某先后以支付预付款、聘请工人挖芋头需要开销为名,先后两次要求蒋先生向其指定的银行账号汇款,共骗得现金3.5万元。所骗得的钱款均被王某挥霍一空。

庄园 刘国庆

### 微新闻

## 戚区实施“一村居一律师工程”

@方皎 葛小林 从昨日起,戚区实施全区公共法律服务全覆盖体系建设,开始推进“法润戚区·一村居一律师工程”。

据悉,戚区司法局组织全区各律师事务所与全区18个村(社区)签订《戚墅堰区“一村居一律师”法律服务协议》,明确了律师为村(社区)提供法律咨询、开展法制宣传、调处矛盾纠纷、协助基层管理、提供专业服务等方面的内容,为社区居民提供法律咨询并进行法制宣传。

## 武进网吧义务监督员暑期“上岗”

@武公 葛小林 昨天上午,武进召开网吧义务监督工作推进会,加大对未成年人进入网吧的监督和引导。

据悉,武进全区已有网吧164家,有160家加入连锁网吧体系。从暑期开始,“五老”义务监督员队伍将确保每个网吧都有2-3名义务监督员,对城郊接合部、背街小巷、学校周边居民小区、离城离镇较远的农村网吧、黑网吧、违法违规经营的网吧等加大巡查监督力度。

## 市经信委资助部分学费攻读中科大工程硕士

常州市经信委、科教城决定在全市企业、教育科研机构选拔、资助优秀创新人才攻读中国科学技术大学控制工程领域专业学位研究生,工程硕士培养学费3.6万元/人,市经信委对学费予以一定资助,标准为不超过学费的30%。

报名条件:1、具有国民教育序列本科学历和学士学位;2、具有3年以上(包括3年)工作经历。

参加选拔的人员在7月10日之前自主登录中国学位与研究生教育信息网,在“在职人员攻读硕士学位全国联考报名平台”<http://www.chinadegrees.cn/zzk>页面进行网上报名。具体内容可登录常州市经信委网站下载。

咨询电话: 李老师 85681209 徐老师 85681210 汪老师 13775091918 85857378

## “家居健康饮水惠万家工程”进常州 55岁以上居民免费领水质处理器 目前仅余最后500个,领完活动结束

您知道每日饮用的水源是否健康?想到净水专家的建议吗?随着“家居健康饮水惠万家工程”抵达常州,这一切变得触手可及。即日起,凡年满55周岁的市民拨打82096222惠民热线,就可免费申领到一个水质处理器。通过水质处理器滤芯颜色的变化,能了解自家水质好坏。同时,还能简单过滤水中的细菌、杂质等,守护家人健康。

水质决定体质,80%的疾病与水污染有关。为了改变这一现状,让更多人享用到健康

饮用水,“家居健康饮水惠万家工程”在全国发起。据介绍,工程将以免费发放水质处理器的方式,帮助市民了解家庭水质。目前,全国已有120多个城市80多万个家庭免费领取到了水质处理器。

“因为是免费申领,下拨到常州的数量也有限,我们暂时面向对健康需求最高的老年群体发放。”负责人说,凡是年满55周岁的常州市民都可拨打82096222申领,目前仅余最后500个。

广告投放热线 86802181 现代快报股份有限公司常州分公司 最火的日报 读得到的财富